

8/6

星期四

责编:樊海燕 美编:侯捷 组版:竺巍

生活常州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

民宅成家教主场 不举报还真难发现

业内人士:禁补令的真正落实有点难

去年10月份常州市教育部门出台禁补令,要求所有社会办学机构不得举办以中小学生为对象、以文化课学科教学、补习、复习、提高为主要内容的培训班,严禁中小学在职教师从事有组织的有偿教学活动。

今年的暑假已过半,禁补令也实施近一年,家教市场现状如何?昨日,《生活常州》对此进行了调查。有业内人士表示,禁补令出台后,老师直接开班补课现象几乎绝迹,但家教中心却因掌握着家教双方的需求资源,有培训场地可供使用而成为家教市场的主角,变得更加繁荣。同时,由于此类家教中心往往以家庭住宅为“基地”,不易被人发现,从而成为监管的死角。

家教网站 数量之多令人惊讶

各类家教中心堂而皇之地做广告,拉客源的现象,现在已经有所收敛,家教中心的竞争,开始转战于网络。

昨日,《生活常州》打开百度搜索引擎,键入“常州家教”,发现各类家教网站数量之多,令人惊讶。这些家教网站中的内容,有的是提供家教供求信息,有的则给家长、教师牵线搭桥,还有一些则是家教中心自身的形象宣传。

在常州某知名家教中心的网站上,分“学员库”“教员库”“家教课时费参考价格”“特色服务”“课程介绍”等多个栏目。该家教自称拥有20000多名专兼职教员,教员以大学生、在职教师、退休教师、专职教师为主要力量。

网站的首页,教师信息放在比较显眼的位置,从中可以看出,不少在职教师在此登记注册,其自我介绍中,关于其资历、教龄、可供家教区域一应俱全,有的还是一些重点学校在

职教师。但其所在具体学校、联系方式均为空白,这意味着如果要找该教师进行家教,必须和网站先取得联系。

普通民宅 成家教主场,不举报难发现

事实上,不少家教中心除了提供网上中介服务外,多数家教中心还利用自身的便利设置实体,通过开班来实施家教培训,因为这些机构既有家教资源,又可提供场地。有知情者说,常州禁补令实施后,这样的培训班在地址的选择上更为隐蔽,一般都以普通的民宅为主,没有人举报很难被发现。

昨日上午,《生活常州》来到了位于新北区的一家教中心,该中心位于某住宅小区的二层,墙面上张贴着××培训的招牌,走进去才发现中心其实是一套三室两厅的普通住宅,其中三个房间各自挂着年级的牌子,显然是临时充当教室用的。工作人员称,他们实施的是小班制同步教学,聘请的老师也是当地学校的在职教师。“很多老师暑假期间没有

事做,就会出来做家教。”

据介绍,为了吸引学生们来上课,他们还制定了一些优惠措施,比如,两个人一起来报名可享受9折,来的人越多打的折扣就越多,最多的折扣可打5折。

据工作人员称,像他们这样的家教中心属于小打小闹,在常州还有几个比较大的家教中心,这些中心经过几年的发展已很具规模。

教师身份 得到严格保密

随后,《生活常州》根据线索来到位于常州市博爱路的一处比较知名的家教中心,该家教中心比较简陋,办公室内只有一名工作人员。在办公室的桌子上摆放着招生简章,显示该家教中心于8月2日主办初、高中衔接教学暑期辅导班,聘请本市资深教师上课。授课内容均为禁补令中明令禁止的语数外等同步教学,上课总时为40小时,合计每门课收费1200元。

工作人员表示,该家教中

心是常州市比较知名的一家家教培训机构,聘请的基本都是在职教师,“像××中学这样的名校老师也有好几个,但收费要高些。”《生活常州》提出想查阅一下老师的档案,但遭到工作人员的拒绝,“以前可以查,但现在都是保密的,老师的身分不能透露,否则他们会受到处分。”

随后,在该工作人员的带领下,《生活常州》来到距离办公室数百米远的一处居民住宅2楼,这个小学培训班由两名自称在职的教师负责。十几个小学生分散在房间里上课,课程表显示,其主要学习内容为语数外,另外还有书法课。“课时和平日学生上课一样,每天上午8点10分到下午5点,属于全托性质的,每月收费1000元”。

业内人士 “上有政策,下有对策”

一位不愿意透露姓名的家教中心负责人解释说,家教中心其实是连接教师和家长的一座桥梁,家长有需要会找到家

教中心,老师想当家教也会找上门来,类似这样的家教中心在禁补令实施以后其实是越来越多了。

“禁补令实施前,不少老师可以在家里办班开课,后来查得紧了,老师不敢明目张胆地在家补课,于是就找到家教中心,作为中心来讲,一方面可以给他们提供场地,另外也有家教需求双方的资源,只要能保证教师身份不被暴露,教师都愿意来,所以家教中心反而更加繁荣起来。而且和以往比,查处起来比以前困难得多。”

据该人士透露,在好一点的家教中心,一般在职教师每个月的收入可以达三四千元,如果知名度高,教的学生多,每月的收入可以超过一万元,“老师拿大头,我们只是拿一些中介费和场地使用费。”

对于禁补令的实施,该人士认为“上有政策,下有对策”,“家长学生有补课的需求,这种需求不是一纸禁补令就能制止得了的,或许间接促使家教繁荣。”

刘劲松

明天立秋 持续阴雨



天气

今天常州雷阵雨转阴,一直到周末,天气都暂无好转趋势。截至昨天,常州已经连续10天最高温度低于30℃,市民似乎也已习惯了三伏天的清凉。预报未来三天常州仍然是阴有阵雨的天气。明天进入立秋节气,仍会很凉快。但是不排除立秋节气之后,可能会出现高温天气。目前来看,副高的势力依旧偏弱,所以阴雨还将维持一段时间。

空气质量报告

预计今天常州空气质量良,全市空气污染指数51-71,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今明后三天天气

6日,雷阵雨转阴,东风3-4级,24℃-32℃;
7日,雷阵雨转大雨,东风3-4级,24℃-28℃;
8日,大到暴雨,东风5-6级,23℃-27℃。
孙羽霖

上月楼价出现回落
城北城西楼盘受宠

7月份房产报告昨日出台,数据显示,7月份常州市房产市场仍呈平稳态势。但商品房成交均价与上月相比有所下降,据分析,下降的原因是由于当月的房产销售中,城西和城北的商品房销售形势较好,而这两块区域的房产价格相对较低。

数据显示,7月常州市商品房销售备案面积为96.50万m²,同比上升133.09%,环比上升13.99%;其中,商品住房销售备案面积为72.43万m²,同比上升151.93%,环比上升11.07%。7月份,常州市商品房成交均价为4948元/m²,与上月相比下降4.52%;其中,商品住房成交均价为4448元/m²,比上月下降1.72%。

业内人士分析,商品房均价环比下降的原因主要是结构性因素造成的,7月份商品房销售量中中低价位商品房占了大部分。“这其中,钟楼区和新北区的成交量分别达到了1350套和1200多套,而钟楼上月销售量仅为1100余套。这两个区域的商品房价格相对来讲比较低,因此整个楼市均价有所下滑。”该人士认为,城西和城北楼市的火爆,表明市民非常看好这两个区域的经济社会发展。

另据了解,全市商品房批准预售面积54.22万m²,同比下降41.71%,环比上升14.29%;其中,商品住房批准预售面积38.57万m²,同比上升36.02%,环比上升16.67%。

截至7月末,全市商品房月末累计可售余量较6月末减少42.28万m²,较去年10月末最高点减少250.86万m²;其中,商品住房的可售余量较6月末减少33.86万m²,较去年10月末最高点减少249.89万m²。

刘劲松

关注高招

考了300分 还有机会上本三吗? 高招人员:可以考虑省外高校

王同学这次高考考了300分,此前咨询了一些招生人员的建议后,他三个志愿都填了南京的高校,本三最低控制线出来后他顿时傻眼了。昨日,他致电《生活常州》,希望帮忙询问有关招生工作人员,还有没有机会上本三?

据王同学说,几天前,一些专家都预测了分数线,按照以往的经验,他们预测分数线在265分左右,“自己考了300分,高30几分,应该没问题吧,说不定可以向更好的学校冲一冲。”于是,他ABC三个志愿都填了南京的高校。“最低控制线一出来,我就傻了眼,自己的分数只比最低控制线288分高12分,很有可能落选。早知如此,无论如何要填一个差一点的‘保底’。”

对于王同学碰到的情况,常州某高校招生人员介绍说,这样的现象他已遇到多个,前来咨询的人也较多,“还有比他更郁闷的,有一个学生考了285分,就想上本三,前一阶段听人预估,觉得上本三没问题,因此对于专科志愿根本没当一回事,随随便便填了几个,专业也是随便填的。”

该人士介绍,这次本三与专一最低控制线差距如此之大让人感到意外,许多招生老师都大跌眼镜。因为往年本三与专一之间相差

用免费水已不该,这么浪费更是作孽

新北区长宏苑小区部分居民做得太过分了!



水管里的自来水源源不断地流向地面

的水管,但一直未能从根本上解决这一问题。当时政府安置了一部分五保户入住长宏苑的11幢和13幢的车库,作为一项福利,政府给他们免费提供生活用水,当时这些免费用水的水管并没有装上水表,这就给后来的管理带来了麻烦。部分居民在没有水表的水管上直接接上了自己的水管。

“由于长宏苑小区的特殊性,今年自来水监察人员已经收缴了60多根私接水管,我们对屡查屡犯的现象非常头疼,居民看到我们监察的人来了,就把大门一关,我们也没有权要求老百姓开门,监察起来非常困难。综合组的王先生表示,‘长宏苑小区的影响非常坏,自来水公司目前属于合资单位,他们迫切希望政府能够帮他解决这个问题。’另外,王先生还表示,低保户用水,自来水公司对他们是有优惠政策的,只要凭借缴纳水费的凭证,就可以享受规定的水费补助。”

监管人员: 难以做到完全防范

对于偷水浪费水的现象,一位供水管理所的工作人员向《生活常州》坦言,由于偷接水管所用的是塑料管,成本低,又不用交水费,被抓到了最多就是没收水管,再加以劝说。除非派人常年在现场看着。这样管理成本非常大,难以做到完全防范。在长宏苑小区,因为要保障五保户的供水,不能将水源切断。

除此之外,还有一个更重要的原因是,目前还没有明确的法律条文能有效制止“浪费水”和“偷水”行为。根据《中华人民共和国水法》《城市供水条例》和《江苏省城镇供水资源管理条例(修正)》规定,禁止盗用城市公共供水。违反由城市供水行政主管部门或者其授权的单位责令限期改正,可以处以罚款,但行业内人士指出,一般的处罚对偷水者和浪费水资源的人没有足够的威慑作用。

孙羽霖 文/摄

自来水公司: 已经没收了60多根水管

早在1年前,自来水公司就已经接到居民反映过这个问题,也曾多次上门没收过居民偷接

刘劲松